

昨天是国家海洋局建局50周年的日子,也是国家海洋局和国家海警局重组一周年。

过去,我国海上维权主要依靠海洋局、中国海监公安部边海警、农业部中国渔政、海关总署海上缉私警察五部门的执法队伍,综合执法力度有限。新成立的中国海警局在海上维权执法力度和功能方面,都得到加强。

记者根据公开报道梳理发现,一年来中国海警舰船编队至少34次在钓鱼岛领海内巡航,特别是2012年9月以来,中国政府公务执法船至少85次巡航钓鱼岛。

22日,国家海洋信息中心等部门发布《中国海洋发展指数报告(2014)》指出,2013年我国海洋管理能力与保障水平明显提升,海上搜救成功率目前已提升至96.8%。

中国国际问题研究所副所长阮宗泽接受记者采访时表示,成立中国海警局使我国海上执法能力得到加强,维权力度显著增加,这也减少周边一些国家对我国的误判。



2013年9月10日,中国海警2350、1115、1126、2112、2113、2146、2506等7艘舰船编队在我钓鱼岛领海内巡航。

海警挂牌一年 34次巡航钓鱼岛

海上搜救成功率提升至96.8%

■巡航

每月最少两次去钓鱼岛

去年7月22日,重组后的国家海洋局正式挂牌。与此同时,已悬挂14年的“中国海监总队”牌匾被取下,换上了崭新的“中国海警局”牌匾。国家海洋局以中国海警局名义开展海上维权执法,接受公安部业务指导。

中国海警局正式挂牌后的第二天,四艘中国海警船出现在钓鱼岛海域巡航,中国海警的速度和效率令世人对其刮目相看。

此后两个月里,中国海警船以3-4艘舰船的规模时常出现在钓鱼岛海域进行维权执法行动,更多的时候是以4艘舰船编队的形式出现。

记者根据公开报道梳理发现,在这一年里,中国海警舰船编队至少34次在钓鱼岛领海内巡航,2012年9月以来,中国政府公务执法船至少85次巡航钓鱼岛。

根据公开资料显示,中国海警船平均每月在钓鱼岛执行维权执法任务大约3次,在一些重大的“节点”,中国海警舰船编队也从不缺席。

去年9月份,是一年里中国海警在钓鱼岛维权执法频率最高的一个月,海警编队先后5次在钓鱼岛海域进行巡航执法。其他时间,大约每月在2-4次。这也与日本购岛一周年,以及国庆节、“九一八”等纪念日和节日临近有一定关系。

军事专家孟祥青接受媒体采访时表示,我们已经在钓鱼岛海域建立了常态化的巡逻制度,而且也对日本船只发出警告,进行驱离。

除了继续加强在钓鱼岛领海内的巡逻值班制度以外,也要加强我们的海警力量,包括要有更大型的船只以及配备相应的武器。

■执法

扣押处罚越南非法船只

过去,我国海上执法对非法进入的船只多采取取证、驱离、劝导的方式。中国海警局成立以来,从公开报道中能够看到在维权执法过程中我方更加强硬的一面。

在今年6月份,中国海警船对于越南屡屡在南海侵犯中国981钻井平台作业主权行为,表现得毫不客气,对越南骚扰船只进行驱赶、喷水执法,迫使该船离开我981钻井平台作业海域,越南海警船还曾与中国海警46015船发生了撞击。

今年6月25日和7月3日,中国海警分别在海南三亚中国领海内查获两艘正在非法作业的越南渔船,并将其扣押。最终,根据中国渔业相关法律规定,中国海警依法作出处罚决定,将越南渔民在海上予以遣送出境。

在一些大型海上搜救事件中,也不乏中国海警舰船的身影。

今年3月份马航MH370事件发生之后,中国海警3411船第一时间抵达马航客机疑似失联海域,并参与了后续搜救行动。

中国国际问题研究所副所长阮宗泽接受记者采访时表示,国家海洋局重组,成立中国海警局,一方面是海上执法综合能力加强,提高执法效率;另一方面海警人员及装备力量比以前多,在处理涉外涉海问题时具有更高灵活性,执法能力也大大提升。

阮宗泽表示,整合力量之后要加强维权力度和采取反制措施。在维权方面我国立场更加透明,维权力度显著增加,这也减少周边一些国家对我国的误判,如果其他国家胆敢像以前一样对我们国家的领海进行侵犯,那么我们就会采取坚决、强烈的态度进行反制。

■装备

至少10艘千吨级新舰入列

在海洋维权执法过程中,执法装备力量是能力建设重要组成部分。中国海监、渔政、海关、海警重组之后,“中国海警”不仅集中了中国目前最精锐的海上执法力量,还在陆续接收大批新装备,整体实力迅速提升。

根据记者的不完全统计,在这一年中,有至少10艘千吨级以上上海警船入列,其中甚至还有4000吨级左右的海警船。2014年1月23日,中国海警2401船完成建造并交付中国海监东海总队。官方在报道

中称,中国海警2401船是国家海洋局重组以来第二艘4000吨级、多功能海洋执法船。

今年年初有媒体报道称,从中船重工官网了解到,该公七〇四研究所已成功签订了万吨级海监船合同订单。目前,世界上最大的海警船舶为日本海上保安厅所属的排水量7175吨的敷岛级巡视船。

此外,据报道,2014年,我国将全力推进20艘新建海警船建造工作,确保按期下水入列。

空军10位将领晋衔中将

空军副大军区现役将领均为中将军衔

日前,空军举行将官军衔晋升仪式,10名空军少将晋升为空军中将,13名空军大校晋升为空军少将,1人被授予空军少将军衔,2名空军大校改为空军专业技术大校军衔,同时晋升为空军专业技术少将。

这次晋升空军中将军衔的军官是:空军副司令员陈东、张洪贺,兰州、济南、南京、广州、成都五大军区的军区副司令员兼空军司令员张义瑚、孙和荣、黄国显、徐安祥、战厚顺,南京、广州、成都三大军区的军区副政治委员兼空军政委于忠福、胡秀堂、舒清友。

公开资料显示,张义瑚、黄国显均出生于1962年。此次完成晋衔后使得空军“60后”现役中将增加至3人。另一人是生于1962年的空军参谋长麻振军,他在去年晋升为空军中将。

记者梳理后发现,除新任济南军区空军政委人选尚待确定,包括空军副司令员、副政委、参谋长、政治部主任和

七大军区空军司令员、政委在内,空军副大军区级现役将领均标配中将军衔。

《空军报》披露了新晋少将名单。晋升空军少将军衔的军官分别是:张靖、吕维波、刘明豹、陈红岩、龚振、吴鸿、王强、王抗平、刘迎、王福胜、刘青松、屠金仕、姜平。授予空军少将军衔的军官是:李凡。授予专业技术少将的军官是王建昌、何明浩。

借此次晋衔仪式,解放军高级将领的夏季例行调整最新信息也得以披露。《空军报》的报道显示,济南军区空军政委于忠福已转任南京军区空军政委。公开资料显示,于忠福生于1956年7月,曾任南京军区空军政治部副主任、空军上海指挥所政委、兰州军区空军政治部主任,2012年初任空军政治部副主任,2012年末升任济南军区空军政委。2012年12月至2014年6月任济南军区副政治委员兼济南军区空军政治委员。

(本版稿件据新华社)

用积分换好礼小伙伴赶快行动吧



带积分计划和神州行积分计划三部分。

那么如何参与积分计划呢?全球通客户只要入网就自动开通积分功能,无需特别申请,自入网当月开始积分。动感地带和神州行客户在网不少于一年、最近六个月平均话费(不含代收费)不低于50元,同时必须符合实名制要求,可发送“KTJF”到10086,系统将回复短信确认成功开通积分计划,成功开通当月开始积分。

客户如果想查积分,发送短信内容“JF”到10086就可以查了(“JF”不区分大小写),直接拨打10086专属按键(10086-1-5)也能查,更可以登录山东移动网站www.sd.10086.cn,不仅能查积分,还可以兑换各类礼品,更可享积分抵扣手机购

机款活动,或者登录中国移动积分商城jf.10086.cn进行礼品查询和兑换。

客户使用积分计划可以在中国移动积分商城进行自有类、合作类、实物类等礼品/服务的兑换,也可进行积分捐赠或参加归属地移动公司的相关积分兑换活动。

当手机停机(包括强制停机、欠费停机、申请停机、高额停机、半停)或预约销户后,积分账户将被冻结,您将无法进行兑换。当您重新开机或取消预约销户后,积分账户解除冻结,即可进行积分兑换。目前普通个人客户手机号码的积分暂不能合并使用,由集团统付的客户,可向当地移动公司申请将积分合并或累加后兑换礼品。